



## 迎战台风“康妮”

丹丹看天气



本报讯 (记者 马丹)今年第21号台风“康妮”可能下午二次登陆浙江,今天白天华东一带仍处在台风风雨影响最厉害的时段。据中央气象台消息,台风“康妮”昨天在台湾省登陆后一路贴着海岸线“溜边走”,给台湾岛、福建东北部、浙江北部和东部、上海、江苏东南部等地带来暴雨或大暴雨。目前,“康妮”已减弱为热带风暴,有可能今天下午会登陆浙江温岭附近沿海,之后转向东北方向移动,并在东海北部逐渐变性为温带气旋。气象专家提醒,虽然强度减弱,但“康妮”的环流今天还将继续给浙江、上海、江苏等地带来强风雨天气,中午之后,上海的雨势会随着“康妮”的远离和减弱,逐步减小。中午11时,上海中心气象台将暴雨橙色预警信号降为暴雨黄色预警信号,台风蓝色预警信号维持。

昨夜今晨,申城的雨下了整整一夜。10月31日08时至11月1日11时累积雨量显示,本市普降暴雨,部分地区大暴雨,最大降雨出现在普陀甘泉路街道,为185.2毫米。陆上最大阵风风力普遍超过5级,崇明、浦东和奉贤均出现10级风,其中,崇明东滩风最大,达26.4米/秒。据预报,明天起,天气恢复平静,双休日气温预计在16~23℃之间。下周受新一股冷空气影响,本市气温再下一个台阶,周中最低气温跌至12℃左右,郊区跌破10℃,秋凉越发明显。

今年的秋台风生成数量,比常年平均略偏多。截至10月底,西北太平洋和南海共有11个台风生成,偏多1—2个。其中,有4个登陆我国,与常年相比显著偏多。“通常,秋台风不会影响到华东沿海,它们生成后大多先西行,然后在洋面上转向偏北方向。历史上极少有11月以后登陆浙江、福建的台风记录。最晚登陆我国的台风是2004年第28号台风“南玛都”,它在12月4日登陆我国台湾省。”中国气象局上海台风研究所研究员朱雪松说,今年秋台风登陆我国数量显著偏多,这主要与副热带高压偏强有关。

本报讯 (记者 罗水元)秋台风威力果然厉害。至今天11时,全市最大过程雨量达到为185.2毫米。大风大雨中,全市汛情平稳,中心城区没有道路积水。

台风“康妮”给申城带来的强降雨主要集中在徐汇、黄浦、普陀等区。监测显示,从昨天早上8时至今天早上8时,全市面平均雨量达108毫米,中心城区面平均雨量更多,为114.4毫米。707个统一站测站中,394个达到大暴雨程度,约占55.7%;304个达到暴雨程度,约占43%;达到大雨程度和中雨程度的各2个。单站最大过程雨量位于普陀区,最大



今天上午,胶州路上,静安环卫工作人员及时清理被大风刮下的落叶,保障排水畅通  
本报记者 刘歆 摄

## 昨夜到今天 申城雨不停

“康妮”下午可能二次登陆浙江温岭 对上海影响明天结束

## 强降雨,中心城区道路无积水

时雨量在金汇港北闸(闸内),为40毫米,出现在今晨3:15至4:15。

强降雨中,中心城区无道路积水。市防汛办督察专员、市水务局防御处处长沙治银介绍,这离不开全市自1998年以来累计实施的360条(段)积水点改善工程;也离不开全市各级防汛部门及时应急响应,提前预降水位,在易积水点预置抢排人员和抢排设施;同时,昨夜至今虽恰值天文大潮,但强降水

时恰好退潮,有利于抢排,使雨峰潮峰没有顶托。

截稿时,全市监测的2000多处易积水点位中,只有南陈路锦秋路口、康桥路御桥路口等5处因汛期结束后施工等原因出现短期轻微积水,预置的抢排人员都进行了及时处置。台风“康妮”影响上海以来,还没有接到高空坠物、树木倒伏等灾情报告,全市汛情依然平稳。

## 上海转移9.1万人应对台风“康妮”

应急安置点已试点标准化配置

虽然今年汛期已过,但应对台风“康妮”带来的风雨影响,上海防汛部门快速响应。至昨天半夜,全市转移安置的人员就达到了9.1万人。

应对台风“康妮”过程中,市防汛指挥部继昨天9时启动全市防汛防台Ⅳ级(四级)响应行动后,又于昨天17时将全市防汛防台响应行动升至Ⅲ级(三级),至昨天22时进一步提升至Ⅱ级(二级)。

应急响应行动启动后,各级防汛部门即按照预案转移建筑工地等有风险隐患场所的人员。至20时左右,转移安置人员就接近5万人;至22时30分左右,转移安置人员达到了7.8万人,至昨晚24时左右,进一步增加到了9.1万人。“为应对台风暴雨等灾害,上海准备的安置点有1400多个,可安置50多万人。”上海市防汛办督察专员、上海市应急管理局指挥中心一级调研员章震宇说,在相应机制保障下,转移安置行动能快速组织起来。

与以往不一样的是,这次转移安置时,有的安置点已试点标准化建设。现场除了提供



金山山区石化街道将处于地势低洼处和房屋存在安全隐患的群众转移到安置点,安置点为单身公寓,这里每间房都有独立卫生间,还有床和衣橱,条件较好  
本报记者 陶磊 摄

方便面、饮用水等食物外,还配有折叠床、毛毯、空调等设备,人均面积不低于2平方米,安置人员生活更舒适。

而发给转移安置人员的识别背心,表面标有“上海应急安置”和编号,内置防水芯片。被转移安置人员穿上它出入安置点时,设在安置

点出入口的大门能一一识别并记录。

“这不但能免去以往人工登记时的烦琐,还能更精准更快速地记录并上传转移安置人员情况。”章震宇透露,这套“上海防汛应急转移安置系统”由太平洋安信农业保险股份有限公司组织研发。 本报记者 罗水元

12345 热线

17个小时  
接工单1533件

本报讯 (记者 徐驰 陆常青)秋台风“康妮”来袭,昨夜今晨,申城开启“风雨模式”。记者从12345市民服务热线了解到,昨晚6时至今天上午11时,热线涉及台风“康妮”的工单共计1533件。其中,房屋漏水维修、道路排水不畅等诉求居于前列。

台风过境,老百姓最关注身边的哪些诉求?据热线办相关数据团队统计,房屋漏水维修、道路排水不畅和咨询停课安排,成为市民最为关注的三类问题。家住长寿路某小区的市民汪老伯来电称,家中漏水,物业维修“拖沓”。热线接单后,已派单及时处理;市民刘女士反映,运城路附近路面出现大量积水。目前,相关部门已到场行动。

“我们有一支‘数据团队’,他们会24小时不间断地筛选海量的工单,充分研判、分析数据以后,得出结论。”市热线办副主任黄鸿烈介绍,市民服务热线从上到下“闻风而动”,全员备战。主要在以下两点上“发力”。一是增加话务员人数。组织现场坐席及“居家客服”近百人,各自到岗,各司其职。二是加强数据分析。“团队通宵达旦,梳理市民来电,尤其是从中筛选出紧急求助类工单,第一时间和区里对接,安排人员及时处置。”

金山漕泾

“过路船民”上岸避风

本报讯 (通讯员 陈杰 记者 屠瑜)“我们本来都打算在船上凑合一晚了,没想到漕泾能帮我找到一个能够遮风挡雨的地方。”船民老孙望着温暖的小旅馆和记者说道。

昨天早上8时,金山区漕泾镇营房村党总支书记张益在巡逻时,发现营房一组的镇级河道旗杆港内停泊着三艘小船,了解到他们是以捕捞螺蛳为生的渔民,从江苏盐城出发,一路顺流而上来到了漕泾镇。考虑到船只并不具备应对大雨的条件,张益等营房村工作人员联合漕泾派出所、军警民联防大队联系了安置点,船只帮他们转移到安全的地方并固定。漕泾镇各村居、工业区也即刻开始做好危旧房屋、田间窝棚等处人员的排查工作,做好人员的应转尽转,并于昨晚10时完成人员转移工作。

静安彭浦新村

重点关爱独居老人

本报讯 (见习记者 陈佳琳)昨天,静安区彭浦新村街道各职能部门和33个居委会组织力量开展全面风险排查,巡查和整改小区内地下空间、加梯施工现场、高空坠物、明沟堵塞、树木倒伏等隐患。积极利用小区公告栏、微信群、社区云等,向居民宣传台风来临期间关紧门窗、注意居家安全、非必要不出门,并对防汛应急物资清点梳理补充。同时,33个居民区通过电话或上门查看,全面开展独居老人关爱工作。场中路2471弄居民区志愿者敲开82岁独居老人陈奶奶的家门,只见陈奶奶一手拄着拐杖,一手撑着雨伞,雨水正如珠帘般往下滴落。原来有个插销被风吹坏了,窗户关不上,大雨往屋里飘,陈奶奶只能用伞挡着。志愿者立马联系物业上门维修,并将地上的水渍擦拭干净。